



又见泼猴闹慈溪,森林公安向九龙湖景区喊话: 赶紧给猴岛安上障碍吧

□记者 吴震宁

猴年春节临近,慈溪龙山又见泼猴骚扰。“肯定又是九龙湖的猴岛上跑出来的。频频现身乡镇、扰乱村民的正常生活。万一发生伤人事件,景区是不是该负责啊?”向本报报料的林先生说。

慈溪市森林公安觉得有必要尽快跟猴子外逃的源头所在——九龙湖景区进行沟通,“猴岛是该设置障碍了”。

►昨天出现在龙山街道上的这只猴子并不怕人。

图片由网友提供



这只猴子相当狡猾

记者采访中发现,好多慈溪龙山居民都声称看到大街上有猴子在乱跑。这只猴子还挺健壮的,挺着大肚子在屋前屋后到处闲逛。看到路旁有啥能吃的,就端坐在一旁随手抓来吃点。有人从边上经过,它还会朝人打量打量,但似乎并不太怕人。

“有关部门是不是应该来管一管了?我们其实很担心这类国家二级保护动物,会被人非法囚禁甚至当作下酒菜,而且这天气猴子在外面也挺冷的。”网友“allworldB”说。

去年慈溪森林公安曾经成功抓捕过一只扰民的泼猴。昨天记者与他们联系时得知,这次发现的猴子,其实就是去年9月份出现在慈溪龙山,之后

景区应该担起责任

一般情况下这类猕猴是不会主动攻击、抓咬人类的。“但如果你拿食物去引诱它,又不给它吃,甚至去逗弄它,那一旦激怒了,身手敏捷的猕猴就会进行攻击。这样的话,就很危险了。”陆武辉提醒,村民尽量不要拿食物去喂猴子,“它要是在这里找不到食物,自然就会离开了。”

而且,为了避免猴子在家中没人的时候悄悄潜入,他也建议当地的村民不要将瓜子花生这些猴子爱吃的东西堂而皇之放在桌上。无论是出门,还是晚上睡觉,门窗都必须关好。

泼猴频繁在龙山现身,虽然至今还没造成恶

就不知所踪的那只。

慈溪市农业局森林公安局副局长陆武辉告诉记者:“这只猴子就是去年没抓到的那只,当时我们出警好多次,但是这只猴子相当狡猾,如果没能把它封堵在一个相对密闭的环境中,着实是很难被抓到的。”

陆武辉称,慈溪龙山周边是没有这类野生猕猴的。“跟我们第一次抓到的猕猴一样,应该也是从九龙湖景区的猴岛上洒出来的。”他表示,很可能是猴子已经在这一带找到了栖身之所,而这又与不少村民喜欢拿东西去喂给猴子吃有很大的关系。

性事件,但扰民的事实已经让大家倍感烦恼。对此,陆武辉觉得有必要尽快跟猴子外逃的源头所在——九龙湖景区进行沟通。

据介绍,当时该景区将几只猕猴放养在岛上,并未估算到它们会洒水离开,所以并没有在猴岛设置障碍,预防猴子出逃。“从现状来看,他们应该要对此引起重视了。”陆武辉表示,猴子出逃已经给附近村民的生活带来了不必要的麻烦,而更让大家担心的是接下来可能会发生攻击人的事件。“景区方面绝对有必要设置障碍,否则猕猴洒水而出的事情还会发生。”

早高峰公交车抛锚在路中间 警民协力推车100多米

本报讯(记者 陈焯 通讯员 朱忠义) 昨天早晨8点多,天童北路与四明中路交叉口附近,一辆360路公交车故障熄火。在交警的一声吆喝下,车上的乘客以及路过的市民陆续聚拢过来,合力将公交车推出100多米,使车子点火后重新上路。

在现场的鄞州交警大队副大队长陈文回忆说,当时正值早高峰时段,距离天童北路与四明中路路口二三十米处,由北往南方向驶来一辆360路公交车,在发动机发出“刺啦、刺啦”几记响声后突然熄火了。庞大的公交车身,一下子占据了最右侧车道。

“发动机的油路估计冻住了,需要推行一段距离才能重新换挡起步。我刚通知了公司,拖车会过来,但可能还要一段时间。”公交车司机跟交警这样解释。

陈文通过对讲机喊来了附近多个路口的交警、协警,十几个人跑到公交车后一字排开准备推车。司机则重新坐上驾驶室,随时准备抢档起步。

见此情景,车上的乘客、路过的市民也纷纷加入队伍。“一二走!一二走!”在一声声的口令下,公交车缓缓向前移动了四五十米。奈何车体太重了,在滑行过程中,司机几次抢档也没能成功。结果,车子半途又停了下来。

就在大伙儿一筹莫展时,一辆黑色的斯巴鲁越野车突然停在公交车前面。“我也来帮忙。我在前面拖车,你们在后面用力推,试试看行不行。”车主顾先生从后备箱取出一根黄色拖绳,套在公交车车头和越野车尾,然后跳上车子踩油门。

“咚”的一声,公交车司机瞅准时机,一下子挂入档位,车子终于缓缓启动了。

市野生动物保护中心在发愁 鳄鱼龟都快成灾了 专家说吃掉也是个不错的选择

□记者 边城雨

位于雅戈尔动物园的宁波市陆生野生动物保护中心遇到了难题——“前天林业部门又送来三只,这下我们这里近三个月都收了40多只鳄鱼龟了。”工作人员对记者说,“令我们为难的是,这些鳄鱼龟还不能放生,数量越来越多了,都快成为救助主角了。”

多是市民被骗购买的

记者昨天在雅戈尔动物园一间封闭的小屋子里,看到了密密麻麻聚在一起的鳄鱼龟,最大的直径有二三十厘米,最小的也有一个普通盘子大小。

市野生动物保护中心相关负责人告诉记者,去年下半年,很多市民打电话过来求助,或者直接送上门,请他们救助这些鳄鱼龟。

“大部分都是被热心市民出于保护动物的善良愿望买下来。他们看到街上有人在卖鳄鱼龟,以为是什么珍稀动物,就高价买了下来,然后送到林业部门手中。”工作人员介绍说,前天送来的3只鳄鱼龟,就是市民买下来送到鄞州林业部门的,林业部门又把这三个家伙送到了陆生野生动物保护中心。

记者联系了曾经送龟到保护中心的周先生,他告诉记者,自己去余姚游玩时,发现有人在路边用一根棍子挑了一只大龟在卖,该男子自称这只大龟是百年老龟,属于国家二级保护动物,是他们在工地干活时挖出来的,偷拿出来售卖。周先生出于保护动物的考虑,经过讨价还价花了600元将这只龟给买了下来,第二天送到了保护中心。结果经过鉴定才知道是鳄鱼龟,根本不是什么保护动物。

鳄鱼龟千万不能放生

宁波陆生野生动物保护中心工作人员告诉记者,鳄鱼龟属于外来物种,原产北美,在我国并不是保护动物。“鳄鱼龟进入我国,有两种途径。一种是当成宠物从外国买来,第二种可能是随着轮船进入中国水域的。”

动物保护专家告诉记者,这种鳄鱼龟非常适应宁波的环境,会因没有固定天敌而快速繁殖,抢占本地物种的食物及生存空间,造成生态灾难。“外来入侵物种对环境的破坏及对生态系统的威胁是长期的、持久的,对其控制或清除往往十分困难,福寿螺就是最好的例子。”专家说。

陆生野生动物保护中心工作人员建议,鉴于外来生物会破坏本地生态平衡,市民不要盲目购买当作宠物或者放生。如果市民想要在野外放生动物,尤其是放生一些外来物种时,要先向林业或渔业部门申请,并由相关专家对放生物种的生存能力及危害性进行评估,评估达标后再放生。

可以变成餐桌上的美味

市民买到鳄鱼龟怎么正确处理呢?

昨天记者在采访中了解到,鳄鱼龟虽然外表凶猛,具有一定的攻击能力,但同时也是一种美食。

鳄鱼龟体壮多肉,故又叫肉龟,出肉率可达85%,营养丰富,能治疗和延缓多种疾病。同时,龟板有消肿作用,龟血、龟头也都有一定的药用价值。鳄鱼龟肉高蛋白、高氨基酸、低脂肪、低胆固醇,可以说是一种天然高级水产品。

所以,如果市民不小心买到鳄鱼龟,不用送到相关部门进行保护,让其变成餐桌上的美味也是一种不错的选择。



陆生野生动物保护中心里的鳄鱼龟。 记者 边城雨 摄